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О аутору... 
 

У далеком хрватском градићу Јастребарском истицали су 
последњи војнички дани Зорану Дамјановићу, младом 
противавионцу из Трстеника. Дани су споро протицали, како то 
обично бива у војсци, чекао је Зоран са жудњом тај дан када ће 
коначно да се врати у свој Трстеник, својој породици, својим 
друговима и Морави. И присећао се свега лепог и ружног што му 
се дешавало у протекле две године колико је тада трајао војни 
рок. 

Поред редовних војничких обавеза, Зоран је ушао и у тајне 
„погрешне“ игре, игре коју је први пут видео за време немачке 

окупације у свом Трстенику. И та игра, рукомет, толико га је освојила да је желео да 
своје одушевљење подели са друговима у Трстенику, да посеје семе овог лепог и 
здравог спорта на поморавску земљу. А Трстеник је, као уосталом и цела ратом 
ојађена и исцрпљена земља, био жељан не само хране, одеће и других 
егзистенционалних ствари, већ и забаве, спорта, доказивања свих врста. И семе се 
примило, рукомет је растао, развијао се и давао плодове кроз стотине и хиљаде 
људи који су му у ових протеклих педесет година поклонили део свог живота. 

Зоран Дамјановић је рођен 1934. године у Крушевцу, да би већ у раном 
детињству прешао у Трстеник, у ратним годинама. Одрастао је у породици свог оца 
Јована Дамјановића, чувеног трстеничког посластичара, који је опет на свој начин 
обележио једно раздобље у историји Трстеника. Спорт је увек био присутан у 
њиховој кући. Отац Јован је био први послератни председник фудбалског клуба 
„Бошко Југовић“, посластичарница крај које је живео била је увек стециште 
спортиста, па је било природно да се и Зоран заинтересује за спорт. Нашао је себе у 
рукомету, који је у то време био непознат на овим просторима и самим тим посебан 
изазов за младог Зорана. Требало је поћи од нуле, скоро без икакве помоћи, често 
науштрб породице која му је давала безграничну подршку. 

И исплатило се. Највећу сатисфакцију за године уложене у клуб, а и у рукометни 
спорт уопште, доживљава 2001. године када је на свечаности коју је организовала 
Скупштина општине Трстеник Рукометни клуб „Прва Петолетка“ проглашен за 
спортску екипу Трстеника двадесетог века, а један од најбољих рукометаша у 
ондашњој Србији – Љубинко Агатоновић Бине за спортисту Трстеника 
двадесетог века. И то у конкуренцији других спортских клубова који су имали и 
дужу традицију на овим просторима, и у које је улагано много више и труда и 
средстава. 

Поред играчке каријере у клубу, аутор ове књиге је дао свој допринос и као 
дугогодишњи члан управе, председник, секретар клуба, па све до економа, возача и 
свега што је клуб од њега захтевао. Наравно, уз помоћ и сарадњу са многим 
пријатељима клуба, који су у овој књизи поменути. И не само за клуб – треба 
поменути да је добрим делом његова заслуга за оснивање Општинске рукометне 
лиге, формирање судијске организације и много тога још. Документација везана за 
наш рукометни клуб, а и за рукомет у Трстенику уопште, драгоцена је архивска 
грађа за историју рукомета у Србији. 

Пензионерске дане проводи у кругу породице у Трстенику, а рукометни вирус 
којим се заразио пре пола века показао се као неизлечив. Доказ за то је и ова књига. 

И на крају, без обзира на све, пуним срцем може да каже – ВРЕДЕЛО ЈЕ! 
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Уместо предговора 

 
Педесет година у животу сваког човека представља дуг период. 

 

Поводом... 
 

Прошло је педесет година дружења са спортом који смо 
заволели и коме смо даривали најлепше тренутке наше младости, 
снагу, вољу и ентузијазам, педесет година од дана оснивања 
Рукометног клуба „Прва Петолетка“ у Трстенику. Прохујало је педесет 
година уз трајање и доказивање кроз такмичења. 

Далеке 1958. године основали смо наш клуб, без јасне 
перспективе колико можемо и колико ћемо  трајати. 

Била је то година када се у нашој земљи још осећао дах 
прохујалог рата. Земља још није била сасвим обновљена а оно што је 
порушено или је поправљено или се започело са новом изградњом. 
Као и у свакој, ратом исцрпљеној земљи, недостајало је свега – хране, 
одеће, огрева... Али није недостајало ентузијазма, љубави, енергије, 
жеље младих људи да се баве спортом, културом. 

Предузеће, чије име смо узели као име нашег клуба, тек је 
било на свом почетку па није било у стању да у већој мери помогне 
стварање  и рад спортских екипа. 

Али највећи недостатак сваког, па и нашег клуба био је 
транспорт. Једини начин да се путује на утакмице био је воз, наравно 
где се могло стићи возом, а где није било таквог превоза помагала су 
нам предузећа својим камионима. Недаћа је било али у Трстенику је 
почео да се игра рукомет организовано и то је било извесно, а шачица 
рукометних ентузијаста није ни слутила шта их чека на дугом путу. 

Нико није размишљао о томе да ће то трајати пуних педесет 
година. Али били смо упорни. Имали смо и успеха и падова, 
задовољства али и разочарења. Али клуб није престајао да постоји. 
Подизао се из сваке кризе и излазио као победник. Били смо као 
птица ФЕНИКС која се увек подизала из свог пепела. Зато ова књига и 
носи то име. 

Сумирајући резултате педесетогодишњег рада морамо рећи – 
„Вредело је уложити себе ради свега онога што нам је ова лепа игра 
даривала!“ Освежићемо успомене на све недаће и све успехе. Када се 
свега присетимо можемо слободно рећи – „Није било узалуд!“ 
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Прелистајмо стога књигу успомена, присетимо се свега што је 

прошло, а будућим нараштајима рукометаша оставимо делић прошло-
сти за наук. Одмах на почетку присетимо се оних наших другова и 
пријатеља са којима нас је судбина раставила заувек. 

Нема данас међу нама Агатоновић Љубинка – Бинета, Савић 
Ратослава, Лукиновић Богдана и Ристић Миодрага – Кожукчета. 

Такође наши чланови који нису више у животу: Александар 
Гусларевић, председник клуба, Љубиша Савић, такође председник 
као и Удић радомир. Отишао је од нас и Милић Драгомир који је био 
члан управе али је оставио за собом и велики број фотографија као 
потврду онога што смо радили. Поручујемо им: никада вас нећемо 
заборавити. 

 
 

РУКОМЕТ... 
 

 
 
Магична игра која је убрзо по појављивању нашла своје место 

у породици спортских игара. 
Као и у већини спортова рукомет је сврстан у оне чији су 

историјски подаци тачно утврђени. 
Врло је вероватно да се рукомет у својој првој фази појавио у 

више земаља, али у различитим облицима. 
Међу првим писаним подацима наводи се да је још 

1898.године дански учитељ гимнастике Холгер Нилсен увео у свој 
школски програм игру сличну данашњем рукомету, а само неколико 
година касније појављује се та игра и у Шведској и Немачкој. 

За време Првог светског рата појавила се игра под називом 
торбал. Радило се о игри у којој се лопта руком убацивала у гол. Од 
1919.године у Шведској ова игра почиње да се упражњава и у 
спортским дворанама. 

Данашњи облик рукометне игре за такмичење формирао је 
1919.године доктор Карл Шеленз, професор на Вишој школи за 
телесно васпитање у Берлину. 

Већ 1912.године у Хановеру су одигране прве првенствене 
утакмице савремене рукометне игре. Први званични победник био је 
ТСВ из места Шпандау. 



            Феникс са Мораве      -       50 година рукомета у Трстенику       
                                        

Зоран Дамјановић                                                                                           5 
 

 
После првих првенстава у Немачкој, рукомет се шири и у 

осталим земљама: Аустрији (1924), Швајцарској (1926), Холандији 
(1930.), Француској (1927.) и даље у осталим европским земљама. 

Године 1927 установљена су прва међународна правила. 
За време одигравања Олимпијских игара у Амстердаму 

1928.године, одржана је оснивачка скупштина међународне аматерске 
рукометне организације (ИХФ). Седиште је било у Берлину. 

Закључком Међународног олимпијског комитета, који је одржан 
1934. године, рукомет је уврштен у програм Олимпијских игара. 

 
 

ПОГРЕШНА ИГРА 
 

 
Први сусрет са рукометом у Трстенику имала је група дечака 

која је своје слободно време проводила на фудбалском терену „Југ 
Богдан“. За време окупације у Трстенику се налазио известан број 
немачких војника који су своје слободно време проводили на 
фудбалском терену убацајући малу лопту у гол руком. 

Дечаци су одмах уочили „неправилност“. Фудбал се не игра 
рукама  - сваки такав потез за њих је био прекршај. 

 

                  
 
 Љуба Васић     Будимир Трифуновић 

 
Констатовано је да Немци играју погрешно. После рата све је 

пало у заборав. А онда, та иста деца, на истом месту опет су угледала 
малу лопту са којом су играли ону исту игру два трстеничка 
омладинца. Тадашњи омладинци Љубомир Васић и Будимир 
Трифуновић донели су малу лопту на терен и заиграли „погрешно“. 
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Како у прво време млади људи нису прихватили овакву игру, 

Љубомир и Будимир су мало играли „погрешно“, а онда је све пало у 
заборав. 

     

РУКОМЕТ ЗАУЗИМА СВОЈЕ МЕСТО У ПОРОДИЦИ СПОРТОВА У 
ТРСТЕНИКУ 

 
Како је рукомет полако заузимао своје место у Југославији тако 

је било нормално да се појави и у нашем граду. Ученици Гимназије 
под вођством свог наставника Милоша Лукиновића на часовима су 
упражњавали овај нови спорт. 

 
Али било је потребно да рукомет изађе ван школског програма 

и настави развој у граду и околини па да се учврсти и заузме своје 
место. Помоћ за тако нешто дошла је из хрватског градића 
Јастребарско где су свој војни рок служили Зоран Дамјановић и 
Драган Ерац.  

 
Тамо су они научили да играју ову игру и заволели је па је 

сасвим нормално што су после одслужења војног рока и повратка у 
Трстеник желели да и у њиховом граду заживи овај лепи спорт. 

 
Обратили су се они тада председнику Друштва за телесно 

васпитање „Партизан“, професору Цанету Стефановићу који је ову 
идеју одмах прихватио. Почело је скромно. Направљене су стативе и 
купљена лопта па је ради популаризације рукомета заказана и прва 
званична утакмица. 

Требао је да се одигра сусрет Гимназије и Партизана. 
Проблема је било на претек. Осим што се једва чекало да се одигра 
прва утакмица требало је решити много ствари. Није било игралишта 
за рукомет, уместо праве мреже на стативе је стављена жица за 
ограду. А терен је једва обезбеђен. Управа фудбалског клуба 
дозволила је да се на једном делу фудбалског игралишта исцрта 
терен за рукомет и да се ту одигра прва утакмица. 
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Сл. 1:  Прва рукометна екипа у Трстенику 
 
Екипе су наравно биле спремне и сусрет је одржан. Победила 

је Гимназија резултатом 22:16.  
На слици су, у горњем реду: Драган Ерац, Василије Петровић, 

Светолик Марковић, Модраг Трипковић, Станишић, Милош Лукиновић, 
Заре Ражнатовић и  Миле Тимовић. У доњем реду су Александар 
Радоичић, Слободан Комадина, Зоран Дамјановић, Љубинко 
Агатоновић – Бине, Милан Маричић и Богдан Лукиновић. 

На утакмици је био и Милић Драгомир (касније ће бити у 
управи новооснованог клуба) и својим фотоапаратом је овековечио тај 
историјски тренутак – прву званичну рукометну утакмицу у 
Трстенику. 

 

КРЕНУЛО ЈЕ.... 
 
Након одигране прве рукометне утакмице у Трстенику 

наставило се са иницијативом да се оснује градски рукометни клуб у 
Трстенику. 

И тако је 1958. године заказана оснивачка скупштина клуба. 
Љубитељи спорта у Трстенику отпратили су Скупштину са 

интересовањем а неки од њих су схватили да би могли и нешто више 
да учине за будући клуб па су се прихватили, делимично да уђу у 
управу клуба а неки да се нађу између статива на терену. 
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Заједнички, направили су прву управу у саставу: Кандић 
Светислав (председник), Зоран дамјановић, Велимир Милојковић, 
Станко Златић (мајор ЈНА), Милан Јаћовић, Стаменко Живановић и 
Милорад Ђорђевић. 

Као потврду да је и ИХП Прва Петолетка схватила шта то хоће 
омладина, дала нам је и прву малу дотацију за коју смо могли да 
купимо само десет трегер мајица и гаћица а за остало смо сачекали 
неко време. 

Разумевањем Кошаркашког клуба у Трстенику добили смо 
могућност да на „Васином плацу“ где је било игралиште кошаркаша, 
обележимо и ми рукометно игралиште.  

Kао знак захвалности за прву дотацију клуб је организовао 
прво званично такмичење рукометних екипа у Трстенику: лигу 
рукометаша Прве петолетке. Млади радници Петолетке са задо-
вољством су прихватили ово такмичење и лига је одиграна. 
Погледајмо како је изгледала та прва „полусезона“: 

 
 

Монтер - Рапид 9:16
Конструктор - Слога 11:23
Микрон - Видија 8:17

 
Слога - Микрон 20:8
Рапид - Конструктор 14:5
Монтер - Видија 80:8

 
Монтер – Конструктор 10:6
Видија – Слога 7:16
Микрон - Рапид 13:5

 
Видија – Конструктор 19:4
Рапид – Слога 7:7
Микрон - Монтер 13:10

 
Видија – Рапид 8:10
Слога – Монтер 15:7
Конструктор - Микрон 13:15
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На крају такмичења табела је имала следећи изглед: 
 

1. МИКРОН 10 6 2 2 112:80 14 
2. РАПИД 10 5 2 3 163:156 12 
3. СЛОГА 10 4 2 4 148:128 10 
4. ВИДИЈА 10 5 0 5 156:171 10 
5. МОНТЕР 10 4 0 6 127:129 8 
6. КОНСТРУКТОР 10 3 0 7 87:129 6 

 
Било је ово такмичење претеча радничко – спортских игара 

које су касније биле веома популарне. 
Ово исто такмичење организовано је и наредне, 1959. године. 
После оваквих утакмица била је обезбеђена рукометна база. 

Појавили су се многи млади људи који су наставили да се баве 
рукометом у нашем клубу. 

Из ова два првенства регрутован је већи број потенцијалних 
играча. Посматрањем синдикалних утакмица стварала се рукометна 
публика и навијачи. Све је спремно да можемо изаћи на рукометну 
сцену Србије. Још само неколико пријатељских „чарки“ са рукометним 
екипама које смо могли да нађемо у нашем окружењу. 

Као прву пријатељску утакмицу уговорили смо утакмицу са 
екипом гарнизона ЈНА у Краљеву – на краљевачком аеродрому. Како 
нисмо имали никакве податке о том противнику, пошли смо „грлом у 
јагоде“. Резултат те утакмице био је поразан за нас. Војници су нас 
поразили резултатом 24:2. Тек после утакмице смо сазнали да у 
краљевачкој екипи наступају и рукометаши из неких јаких екипа који су 
Краљеву били на одслужењу војног рока. 

Ако је 1958 била година рођења клуба, онда је 1959. била 
година уписа у матичну књигу. Клуб је регистрован код Рукометног 
савеза Србије. 

Заједно са регистрацијом клуба регистровани су и први играчи. 
Било је све спремно да можемо да се укључимо у неко од званичних 
првенстава у Србији. 

 

* 
Добијамо и прве регистрације играча и наш дуги пут кроз 

време званично је започео. Укључени смо у такмичење Поморавске 
зоне са седиштем у Светозареву. За прву утакмицу у оквиру тог 
такмичења добили смо дресове и патике и кренуло је. 
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На једној од првих утакмица члан управе Милић Драгомир 
овековечио је фото апаратом тај први састанак нашег лигаша. А то је 
био почетак званичних такмичења. Изашли смо на рукометну сцену 
Србије. 

Завршили смо некако јесењи део првенства па пошто пласман 
наше екипе није био лош нисмо били незадовољни. То нас није 
спречило да целу зиму тренирамо у једној полуразрушеној просторији 
Индустријске школе у Трстенику. Без грејања, дакако. 

 

Година 1961. 
 
На чело управе долази нови председник. Био је то стари 

радник Петолетке Радомир Удић. Укључује се у рад свим срцем а 
ништа мање о нашој екипи не брине ни његова супруга. 

Тренер екипе Војкан Митровић улаже напоре да се екипа што 
боље припреми за наставак  такмичења. И поред свих недаћа које су 
нас пратиле пласман на табели није био лош. 

Погледајмо табелу овог такмичења: 
 

1. СПШ (Свилајнац) 25 бодова 
2. Каблови (Јагодина) 23 бода 
3. ПЕТОЛЕТКА 14 бодова 
4. Партизан (Јагодина) 14 бодова 
5. Искра (Јагодина) 11 бодова 
6. 14. Октобар (Крушевац) 11 бодова 
7. Економист (Параћин) 10 бодова 
8. Партизан (Мајур) 3 бода 

 
 
И онда, као да се прст судбине умешао у живот нашег клуба, 

започело је Куп такмичење у оквиру Југославије. Стартујемо у оквиру 
среза Крушевац и после неколико утакмица излазимо на сцену 
Србије. Полако се приближавала завршница Купа у оквиру Србије. 
После неколико слабијих екипа на нивоу нашег првенственог ранга, 
почела је завршница на нивоу Србије. Наша екипа полако је крчила 
пут ка врху. У завршним утакмицама у Србији победили смо екипу 
Металца из Пожаревца. У наредном колу противник нам је била 
најбоља екипа из Црне Горе – Рудар из Пљеваља, коју смо исто као и 
претходне победили. Завршне борбе су се приближавале.  
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Остало нам је само да одиграмо утакмицу са прваком 
Македоније Работничким из Скопља. Није било лако. Била је то екипа 
савезне лиге Југославије а ми смо били такорећи непознати. Тако нас 
је и штампа окарактерисала. Утакмица са Работничким је била „смрт 
за живце“. Ишло је тешко, смењивали смо се у вођству током 
утакмице до самог краја. На самом крају утакмице, код нерешеног 
резултата, судија је без икакве потребе досудио седмерац за 
Работнички. Публика је на стадиону у Трстенику занемела. Па зар је 
могуће да нам се и то деси! Једини играч који је био сигуран у нашу 
победу био је голман Десимир Живановић. Сви су погледи били упрти 
у њега. Хоће ли одбранити казнени ударац? Он је био сигуран стао је 
на гол, Картовалијев је реско шутирао и лопта се закопрцала у 
Десковим рукама. Остали играчи, осокољени овом историјском 
одбраном, дали су све од себе и сјајном игром у самој завршници 
ставили тачку на и и послали играче Работничког назад у Скопље и 
историју тог Купа. Урнебес на стадиону у Трстенику, лете капе, одела, 
неко је бацио џак са кречом којим су бележене линије на терен. 
Гледаоци су бели од креча, али радосни. Идемо у завршницу Купа у 
оквиру ЈУГОСЛАВИЈЕ! 

 
 

 
 

Десимир Живановић у акцији 
 
Не верујемо да смо успели. Славље ће потрајати до јутра а 

после неколико дана добијамо распоред полуфиналних утакмица. 
Није ту било слабе екипе. Све сами лигаши савезног ранга и само 
једна екипа из зоне – екипа Прве петолетке. И како то обично бива, 
добијамо најтежег противника, екипу Борца из Бањалуке, вишеструког 
првака Југославије. 
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У његовим редовима су сви познати репрезентативци 

Југославије – Караџа, Перовић, Керкез, Станивуковић и многи други. 
На дуго путовање до Бањалуке путовали смо комбијем 

угоститељског предузећа „Јадран“ из Трстеника. Био је то стари ауто 
којим су возили храну радницима, а и помије у земљорадничку 
задругу. У комбију није било седишта па смо од кућа понели ниске 
столичице, шамлице, шта ко већ. 

 
Тако смо се возили до Бањалуке. И тако искривљени, уморни 

од пута, више гладни него сити, одиграли смо полуфинале Купа 
Југославије. Наравно, да смо се возили и таксијем, вероватно бисмо 
изгубили. А да би све било како не треба, ми смо у Бањалуци 
постигли први гол и обрадовали се, али нам то није помогло да сусрет 
не изгубимо са 25:9. 

 
Часно смо се опростили и поздравили прослављену екипу 

Борца. За недељу дана они су се окитили Купом. Касније смо још 
једном покушали и имали прилику да се у Купу пласирамо високо, али 
о томе ће бити речи касније. 

Потребно је било да се вратимо својим редовном првенству. 
Ова еуфорија око Купа још дуго ће нас држати и у осталим 
такмичењима. 
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Година 1962. 
 
Оставили смо полуфинале Купа за историју, а клуб је наставио 

да живи својим редовним токовима. Стартовали смо у 
реорганизованој Поморавској зони и одмах освојили титулу јесењег 
првака. Учинили смо то у високом стилу. Савладали смо увек 
неугодног противника  из Крушевца, екипу „14. октобра“, и то победом 
у Крушевцу са 28 голова разлике. У истој лиги још горе је прошла 
екипа  из Лапова. Она је из своје мреже морала 41 пут више од нас да 
вади лопту из мреже. 

 
 

 
 

Екипа „Egenfelden“- а, прва интернационална и ноћна утакмица у 
Трстенику 

У овој години, како и доликује једној екипи из полуфинала Купа 
Југославије, излазимо и на интернационалну сцену. Гост Трстеника је 
западнонемачка екипа Турнферајн из Егенфелдена, иначе шампион 
Баварске. Играмо прву ноћну утакмицу на терену крај мораве за коју је 
специјално за ту прилику доведено електрично осветљење. 

Било је то незаборавно вече за цео град. Наши рукометаши су 
схватили овај сусрет веома озбиљно и успели да немачку екипу 
„положе на плећа“. Победа Трстеничана је била резултатом 32:16. 
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Година 1963. 
 

Поново крећемо у још једну годину са новим амбицијама. Али 
ово што оправдава наслов ове књиге догодило се опет. Феникс је опет 
у пепелу. Био је то наш „имиџ“ током педесетогодишњег трајања. Чим 
постигнемо неки већи успех одмах легнемо на ловорике и чекамо да 
нам успех долази сам. 

Због таквих ствари управа клуба је покушала да реши ствар на 
дуже време па је основана млада екипа. Али млади још нису били 
стасали за првенствене окршаје и да приме одговорност за клуб. 

Ипак трајемо. Игра се како кад. У једној утакмици заблистамо, 
у следећој разочарамо. И тако целе године. 

А покушавало се на много начина да се ствари доведу у бољу 
позицију. Верна публика је нестрпљива, тражи резултате достојне 
наше екипе, али бољи резултати не долазе ни у овој години. Спавамо 
зимски сан. 

И онда управа повлачи интересантан потез – ствара женску 
екипу. Почетак, као сваки, не доноси одмах плодове. Чека се да се 
екипа доведе до таквог састава који ће моћи да доноси резултате. У 
овој првој години постојања резултата нема. 

Остала нам је фотографија везана за тај покушај. Ако девојке 
нису постигле значајније резултате на терену, за њима је остала једна 
занимљивост – свих седам играчица звале су се – МИРЈАНА. 

 

 
 

Женска рукометна екипа 1963. године 



            Феникс са Мораве      -       50 година рукомета у Трстенику       
                                        

Зоран Дамјановић                                                                                           15 
 

 

Година 1964. 
 

 
Бољи дани за наш клуб не долазе ни у овој години. Целе 

године покушава се да се спасе шта се спасти може. Истина је да смо 
се нашли у елитнијем такмичењу – Јединственој лиги Србије где су 
биле и веома квалитетне екипе. Са проблемима са којима смо ушли у 
лигу није се могло много ни очекивати. Прошетали смо се кроз ови 
лигу, стекли нова искуства и опет се нашли у нижем рангу такмичења. 

Погледајмо табелу Јединствене лиге Србије из које смо те 
године испали: 

 
1. Дубочица (Лесковац) 22 18 3 1 479:301 39 
2. Железничар (Ниш) 22 16 1 6 402.423 31 
3. Хајдук Вељко (Неготин) 22 14 0 8 417:347 28 
4. Младост (Ниш) 22 13 1 8 392:350 27 
5. Студент (Крагујевац) 22 10 2 10 350:378 22 
6. Слога (Уж. Пожега) 22 10 1 11 390:364 21 
7. Летекс (Лесковац) 21 9 3 9 399:388 21  
8. Партизан (Власотинце) 21 9 0 12 378:408 18 
9. Јагодина (Јагодина) 22 9 0 13 379:382 17 
10. Топличанин (Прокупље) 22 8 1 13 411:465 17 
11. ПЕТОЛЕТКА 22 5 2 15 362:504 12 
12. Железничар (Краљево) 21 3 0 18 290:457 4 

 
 

Година 1965. 
 
Опет мршав биланс, иако смо „сишли“ у Српску лигу која је 

била за један степен нижа од Јединствене лиге. 
Припремамо се цело лето, као никада до тада. И када 

мислимо да смо екипу довели на ниво потребан за овај ранг 
такмичења, Рукометни савез Србије почиње са својим честим 
реорганизацијама такмичења. 

Уместо републичке лиге, сада настаје међузонска лига. За још 
већи малер према нашој екипи, у групу у којој смо се ми нашли 
прикључене су екипе са Косова. Показаће се касније да је ова лига 
веома незгодна за такмичење. Но, морамо то прихватити. 
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А тада се поново огледамо у Купу. И одмах наговештај успеха. 
Са мањим екипама лако смо изашли на крај, а онда је дошла екипа 
„Коста Стаменковић“ из Лесковца. У веома тешкој утакмици ми ипак 
побеђујемо. По повратку из Лесковца очекујемо да нас РСС уврсти у 
даље такмичење. Распоред не стиже. Реагујемо код Савеза и 
добијамо у најмању руку чудан одговор – пошто екипа из Лесковца 
није послала телеграм Савезу са резултатом утакмице, ми смо 
искључени из даљег такмичења. То није била наша грешка, и по 
пропозицијама такмичења било је логично да ми идемо даље. Наше 
примедбе се не уважавају и ми не настављамо даље такмичење у 
Купу. Можда им је било криво због нашег успеха када смо били 
полуфиналисти Купа, или су сматрали да је мали клуб из малог места 
у Србији постигао довољно успеха па неко други мора да се форсира, 
макар и на силу. 

Но, шта је ту је. Настављамо у првенству. Прорадио је онај 
наш српски инат. Од девет утакмица међузонске лиге добијамо осам. 
Остала нам је још једна у последњем колу. Играмо у Приштини и то 
нам је први пораз у новој лиги. А приштинско „Јединство“ у коментару 
са ове утакмице констатује: „Љубитељи рукомета у Приштини видели 
су јуче једну од најбољих утакмица у последњих неколико година. 
Било је право уживање гледати многобројне мајсторије овог лепог 
спорта. Била је то најбоља реклама свега лепог што овај спорт може 
да пружи. Актери такве игре били су одличан тим из Трстеника и 
његов, јуче расположени домаћин Косово“. 

А ми смо и поред овог пораза остали на првом месту лиге. 
А што се тиче женске екипе направили смо још један покушај 

да створимо играчки кадар те екипе. Клуб је покренуо лигу женских 
екипа општине Трстеник. За ту Лигу пријавиле су се следеће екипе: 

Медвеђа из Медвеђе 
Трстеник из Трстеника 
Економист из Трстеника 
Младост из Стопање и 
Основац из Почековине. 
После четири одиграна кола, табела је имала следећи изглед: 
 

1. Младост 4 3 1 0 15:6 7 
2. Медвеђа 4 2 0 2 14:11 4 
3. Трстеник 4 2 1 1 12:8 5 
4. Економист 4 2 0 2 10:10 4 
5. Основац 4 0 0 4 3:19 0 
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Година 1966. 
 
Много смо тога постигли у претходној години па нисмо смели 

да дозволимо да титулу првака не освојимо поново. Наставили смо у 
стилу јесењег дела првенства и на крају опет били први. Опет смо се 
вратили у Јединствену лигу Србије. Такмичење у овој лиги је било 
доста тешко јер је састав Лиге био веома јак. У Лиги су играле екипе 
из Косовске Митровице, Београда, Лесковца, Неготина, Аде, Апатина, 
Бечеја, Мокрина и Пирота. 

И поред свега, на крају јесењег дела првенства „укњижили“ 
смо дванаест бодова и били у доста доброј позицији на табели. 

 

Година 1967. 
 

Ова година запамћена је по великим финансијским 
потешкоћама са којима смо се борили. За овај ранг није се могло 
путовати на утакмице ван Трстеника плаћајући возне карте из џепова 
играча и управе (каква је била дугогодишња пракса). Још теже је било 
плаћати делегате и судије на утакмицама у Трстенику. 

Како невоље никад не иду саме, у овој години срушене су 
наше клупске просторије. Остали смо практично на улици. Опрема се 
држи по кућама, седнице управе по кафанама или приватним 
становима. И овакво стање почело је полако да се одражава и на игру 
и резултате екипе. 

Веома великим напором држимо се око средине првенствене 
табеле. Да би се ствар још више искомпликовала, опет је Рукометни 
савез Србије извршио реорганизацију лигашког такмичења, по којој 
смо се опет нашли у нижем рангу такмичења. 

Али да бисмо илустровали резултате у Јединственој лиги, 
погледајмо како су се резултети низали током првенства: 

 
Трепча 27:14 и 10:39, Слога 13:15 и 15:21, Хајдук Вељко 21:19 

и 17:27, Летекс 22:18 и 13:12, Мокрин 19:24 и 17:14, Железничар 18:16 
и 16:19, Бечеј 16:29 и 24:18, Обилић 19:12 и 16:17, Бродоградитељ 
20:26 и 13:17, Јагодина 17:10и 24:21 и Пирот 23:21 и 5:0. 
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Завршна табела је изгледала овако: 
 

1 Бечеј (Бечеј) 35 бодова 
2 Слога (Ада) 32 бода 
3 Бродоградитељ (Апатин) 30 бодова 
4 Хајдук Вељко (Неготин) 28 бодова 
5 Обилић (Београд) 25 бодова 
6 Железничар (Београд) 24 бода 
7 Црвена Звезда (Мокрин) 22 бода 
8 ПРВА ПЕТОЛЕТКА (Трстеник) 22 бода 
9 Трепча (Косовска Митровица) 19 бодова 

10 Летекс (Лесковац) 14 бодова 
11 Пирот (Пирот) 10 бодова 
12 Јагодина (Јагодина) 3 бода 

 
На крају првенства Рукометни савез Србије доноси одлуку о 

реорганизацији лиге по којој из лиге у нижи ранг такмичења треба да 
пређу пет екипа, а не две како је до тада било по пропозицијама. 

Оваква одлука је изазвала велико незадовољство код нас јер 
је деловало као да неко жели баш нас да удаљи из такмичења. 
Последице по екипу биле су катастрофалне. Екипу напуштају играчи 
на којима је био највећи терет лигашких такмичења у претходној лиги. 
Био је то револт играча из полуфимала рукометног Купа. Солидарно 
са играчима „расула“ се и управа. 

Револт због оваквих потеза Савеза наставља се и у 
новоформираној лиги. Покушај са укључењем младих и неискусних 
играча није успео. Резултати нису на нивоу реномеа нашег клуба. 

У решавање проблема укључује се СОФК-а, ствара се боља 
материјална база, неки од ранијих играча се враћају у тим и као 
чаробним штапићем клуб почиње да се диже из пепела. 

Почињемо утакмицом у Гњилану, против традиционално 
неугодног противника, који усто има жарку жељу да се баш против 
наше екипе докаже победом. Наши играчи су у полету, максимално 
мотивисани, из својих тела и умова извлаче максимум и из Гњилана 
доносе један бод. 
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Са једног од многих гостовања на Косову и Метохији 
 
 

Неки од старијих играча су се покајали што је клубу пошло 
лоше, њиховом кривицом, враћају се, па је на трстеничком терену 
дотадашњи првак Влазними из Ђаковице доживео катастрофу. 
Победа чиста и висока. И у следећем колу доносимо један бод из 
Приштине, затим још једна победа у Трстенику и екипа се винула 
високо на табели. 

Феникс се поново родио из пепела. 
Обзиром на то да смо у претходном периоду доста заостали 

морали смо да се задовољимо трећим местом на табели. 
Очекујемо да се у другом делу првенства укључимо у борбу за 

сам врх. Иде нам на руку што са осталим претендентима за висок 
пласман играмо на нашем терену. 
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Година 1968. 
 
Не успевамо. Остајемо на трећем месту, али пред нама је 

сезона 1968/1969. И поново смо трећи. Понавља се ситуација из 
претходне године, у другом делу првенства дочекујемо претенденте 
за врх на нашем терену. Указује нам се идеална прилика да 
постанемо прваци. 

 

 
 

Екипа „Прве Петолетке“ 1968. године 
 

Година 1969. 
 
Баш када је требало да искористимо шансу и поново се 

домогнемо Јединствене лиге, опет су дигли руке од клуба баш они 
који су о њему највише и требали да брину. Са недостатком 
квалитетних играча одмах се појављује и недостатак материјалних 
средстава. Играчи су револтирани оваквим третманом и одлазе у 
друге клубове. Да би ствар била још гора и млада екипа не може да се 
такмичи због недостатка материјалних средстава. 
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Оно мало највернијих играча остаје у клубу и поред изразито 

неповољних услова. Извлаче из себе максимум и успевамо да 
останемо на трећем месту лиге. 

 

 
 

Екипа 1969. 
 

Година 1970. 
 
Покушаји да на терену обезбедимо улазак у виши ранг нису 

дали резултате. Али овога пута одлуке Рукометног савеза које су увек 
биле на штету нашег клуба, коначно иду нама у корист. Новом 
реорганизацијом постајемо члан Српске лиге – група север. Али док је 
трајало нагађање око реорганизације изгубили смо драгоцено време. 
Неприпремљени смо ушли у првенствене окршаје. 

 
Ипак, великим напором играча успели смо да се пласирамо на 

треће место (као да смо се за ово место залепили заувек). 
Неодговорним условима угрожавали смо постојање екипе у овом 
тренутку нисмо имали ни најнужније материјалне услове. 
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Година 1971. 
 

Ове године, по ко зна који пут, доказујемо да смо једна од 
најбољих екипа на овим просторима. Тријумфално завршавамо 
сезону освајањем првог места. Овај успех освојен је са дванаест 
узастопних победа. Тек у последњем колу наш главни конкурент за 
освајање титуле имао је прилику да на свом терену у Јагодини 
победом оде даље. Уз један мали проблем – требало је да победе 
нашу екипу са више од седамнаест голова разлике. Наравно, њихове 
наде биле су без основа, ушли смо растерећено у меч, додуше 
изгубили, али са далеко мањом разликом него што је противник 
прижељкивао. 

Поново смо у Јединственој лиги Србије. А Јединствена лига 
била је обимнија и јача него икад. Сачињавале су је екипе из Мокрина, 
Бачке Паланке, Врбаса, Сечња, Инђије, Качарева, Пожаревца, 
Ваљева, Шапца, Аранђеловца, Неготина, Ниша, Урошевца и 
Ђаковице. И наравно из Трстеника. 

 

Година 1972. 
 

Успело нам је да останемо у овако елитном друштву. Али 
финансијске потешкоће нисмо успели да савладамо. Од стране оних 
који су били обавезни да нам омогуће такмичење, добили смо 
несхватљив предлог – напустите ту лигу и вратите се у нижи ранг!!! 

Посленици нашег клуба никада нису уступали пред 
потешкоћама, борили су се и више него што нам је ситуација 
омогућавала. Наставили смо да се такмичимо и даље готово без 
икаквих средстава. А онда смо, као да смо онима који треба да брину 
хтели да докажемо да можемо и више без обзира на проблеме, 
повукли још један потез – укључили смо младу екипу у званично 
такмичење – лигу Поморавске зоне. 

Урадили смо то иако смо били свесни да пара немамо и да да 
ће бити веома тешко.  

Прискочили су нам у помоћ родитељи младих играча. Уз 
набавку опреме за своју децу ставили су нам на услугу и своје 
аутомобиле за превоз играча кад год смо ишли на гостовања. И за 
утакмице у Трстенику, за плаћање службених лица сакупљали смо 
новац од родитеља и чланова управе. 
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Било нам је јасно да будућност рукомета у Трстенику лежи 

управо у тим полетарцима и није нам било жао ни новца ни времена 
утрошеног у том циљу. Момци су нам се на прави начин одужили – 
остварили су пласман на друго место табеле. 

 

Година 1973. 
 

Нисмо ни запазили када је ова година прошла. Све је ишло 
својим током. Такмичили смо се у Српској лиги са променљивим 
успехом. Када сакупимо све играче за утакмицу, обрадујемо публику 
победом, када искрсну проблеми молимо играче да се стрпе и да ће 
бити боље. 

Некако смо завршили јесењи део првенства са надом да ће 
нам у следећој години бити боље. 

 

Година 1974. 
 

Настављамо првенство и некако успевамо да на табели 
заузмемо место које нам омогућава да бар останемо где смо, ако не 
можемо више. Још увек смо у Српској лиги која је прилично јака. 

Пласирани смо на осмом месту и онда, по ко зна који пут на 
нашу штету долази до реорганизације такмичења. Никад нисмо били 
миљеници Савеза, али морамо да се помиримо са таквом одлуком и 
напуштамо дотадашње друштво и селимо се у нижи ранг. Како би 
умирили екипе које су таквом одлуком биле погођене, Савез и овој 
лиги оставља предзнак – Републичка.  У тој лиги постижемо 
релативан успех (неки нису задовољни) – шесто место од четрнаест 
екипа. 

Иако су наши стрелци били расположени, јер били смо на 
другом месту по броју постигнутих голова, релативно лош пласман 
последица је великог броја примљених голова. Да наши голмани нису 
тада били Десимир Живановић и Рајко Котлајић, врсни чувари мреже, 
неко би можда и окривио голмане. Критика ипак иде на душу слабој 
одбрани. Али истини на вољу то нам је била дугогодишња одлика – 
навала је давала пуно голова – одбрана је много примала. 
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Година 1975. 
 

Због честих сељакања из лиге у лигу, не баш увек нашом 
кривицом, нисмо могли никако да се усталимо и на прави начин 
правимо стратегију и тактику против познатих екипа. На крају лигашког 
такмичења као да нам је било загарантовано треће место. 

 
 

Година 1976. 
 

Пролећни део такмичења био је само потврда пласмана – 
треће место на табели. 

А онда долази јесењи део првенства: нова лига и највећи пад 
наше екипе од када се такмичи. На табели смо иза нас оставили само 
једну екипу – претпоследњи смо. 

Самим тим није се зауставио наш пад. Дошло је дотле да се 
растури и управа а оно мало што је остало није могло да обавља све 
послове и да решава прилично велике проблеме. Ваљда су тада 
схватили да се клубу не може помоћи. 

И онда, у најтежем могућем тренутку, група рукометних 
ентузијаста повлачи прави потез – оснива Општинску рукометну лигу. 
То је много утицало да се рукомет рашири у целој општини, да се 
стотине младих људи ангажују и заволе ову лепу игру. 

 
Рукометне утакмице у селима су убрзо постале жељно чекани 

тренутак када се цело село окупљало да бодри своје играче. То је са 
друге стране требало да створи широку базу из које би се регрутовали 
играчи за први тим Петолетке, што се у будућности и дешавало.  

Лига је касније својим квалитетом постала пандан Регионалној 
лиги, а неколико екипа из Општинске лиге касније се врло успешно 
такмичило у овој лиги. 
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Сезона 1976/1977 
ОПШТИНСКА РУКОМЕТНА ЛИГА 

Седиште: Трстеник 
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Ево како је изгледала ова сезона, кроз комплетне резултате: 
 
Састав лиге: 
 
1. Графичар – Трстеник 
2. Попински борци – Попина 
3. Млади радник – Лопаш 
4. Прва петолетка II – Tрстеник 
5. Полет – Милутовац 
6. Младост – Бучје 
7. Осаоница – Осаоница 
8. Младост – Почековина 
 

I коло 
Графичар – Попински борци 9:10 
Млади Радник - Петолетка 18:11 
Полет – Младост (Б) 30:17 
Осаоница – Младост (П) 24:15 

 
II коло 

Попински борци – Младост (П) 11:14 
Петолетка – Полет 31:19 
Младост (Б) – Осаоница 19:29 
Графичар – Млади радник 7:21 

 
III коло 

Млади радник – Попински борци 35:10 
Полет – Графичар 25:15 
Осаоница - Петолетка 25:21 
Младост (П) – Младост (Б) 26:19 
  

 
IV коло 

Попински борци – Младост (Б) 12:20 
Петолетка – Младост (П) 20:26 
Графичар – Осаоница 22:23 
Млади радник – Полет 16:10 
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V коло 

Полет - Попински борци 18:13 
Осаоница - Млади Радник  18:16 
Младост (П) - Графичар 15:14 
Младост (Б) - Петолетка 10:0 

 
VI коло 

Попински борци – Петолетка 19:11 
Графичар – Младост (Б) 31:25 
Млади радник – Младост (П) 29:22 
Полет – Осаоница 36:22 

 
VII коло 

Осаоница – Попински борци 27:24 
Младост (П) – Полет 24:18 
Младост (Б) – Млади радник 22:29 
Петолетка – Графичар 17:38 

 
VIII коло 

Попински борци - Графичар 23:28 
Петолетка – Млади радник 11:30 
Младост (Б) – Полет 27:26 
Младост (П) – Осаоница 34:25 

 
IX коло 

Младост (П) – Попински борци 10:0 
Полет – Петолетка 15:17 
Осаоница – Младост (Б) 23:18 
Млади радник – Графичар 17:13 

 
 

X коло 
Попински борци – Млади радник 22:28 
Графичар – Полет 32:23 
Петолетка – Осаоница 22:24 
Младост (Б) – Младост (П) 16:22 
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XI коло 
Младост (Б) – Попински борци 36:16 
Младост (П) – Петолетка 26:16 
Осаоница – Графичар 20:27 
Полет – Млади радник 11:33 

 
XII коло 

Попински борци - Полет 24:21 
Млади радник - Осаоница 28:16 
Графичар - Младост (П) 21:20 
Петолетка - Младост (Б) 19:25 

 
XIII коло 

Петолетка  - Попински борци 21:22 
Младост (Б)  - Графичар 23:30 
Младост (П)  - Млади радник 18:26 
Осаоница  - Полет 33:25 

 
 
 

XIV коло 
Попински борци - Осаоница 23:23 
Полет - Младост (П) 30:26 
Млади радник - Младост (Б) 28:16 
Графичар - Петолетка 23:11 
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Година 1977. 
 
Када је све дошло скоро до нуле, Феникс се поново рађа из 

свог пепела. Играчи који су били незадовољни и напустили клуб, 
враћају се. Здушно се ради јер су сви схватили да је ђаво однео шалу. 
Са великим минусом из јесењег дела првенства требало се борити 
јаче и више. Договор играча да се клуб врати тамо где му је место 
натерао је све оне који су овај клуб волели да се опет прихвате рада и 
да се жртвују. 

И резултат је дошао. У пролећном, завршном делу лиге 
освајамо скоро 100% бодова. Резултат тога је помак екипе са 
претпоследњег на треће место! И када смо одахнули и почели да 
правимо планове за следеће првенство – поново криза! Губимо 
бодове и тамо где их никада не би изгубили. Ово тада долази и у 
„новине“ – губимо утакмице где их никада нисмо губили – у 
Трстенику!!! На табели полако тонемо. Покушавамо да екипу вратимо 
на ранији ниво али не успевамо. Као да се нешто заверило против 
нас. Година одлази а да нисмо много учинили на санацији стања. 

 
 

Година 1978. 
 

 
Знали смо за једну „одлику“ наших играча – чим у екипи нешто 

шкрипи, они „мењају програм“. Одлазе у друге клубове у околним 
градовима. Неки се баве и другим спортовима а када све више тонемо 
они знају да кажу – ми вам нисмо били добри али ипак је било боље 
него сада. Велики негативан тренд је у Трстенику био и тај да се 
неуспех у једном клубу оправдава квалитетном игром у другом спорту. 
Прелазили су играчи из нашег клуба у друге спортске екипе и тамо 
били добри. 

Да би се овај проблем превазишао дат је предлог да се у 
Трстенику оснује Друштво малих спортова. Тада би политика била 
заједничка за екипе из овог домена. Мислили смо тада да ће унутар 
овог друштва долазити до договора о преласку из спорта у спорт. У 
прво време ово је некако заживело.  
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Окупљени на једном месту мали спортови су добијали нешто 

више материјалне помоћи а у том смислу могао се и платити и 
хонорар тренеру како би овај био више заинтересован за рад. 

У лиги у којој смо се затекли када је основано друштво 
стартујемо као четврти у нади да ћемо у наставку првенства 
побољшати пласман. Али не иде... 

 

 
 

Екипа 1974 - 1979 
 

Година 1979. 
 

Ове године најрадије би да је се не сећамо. Био је то највећи 
неуспех екипе која је била ПОЛУФИНАЛИСТА КУПА ЈУГОСЛАВИЈЕ. 
До тада екипа клуба никада није била у овако ниском такмичењу. 
Поменимо ту лигу: Регионална лига Краљево! 

Састав ове лиге сачињавале су екипе из мањих насеља и 
сеоских средина у региону Краљево. Била је то заиста најнижа лига у 
којој смо се такмичили. Истини за вољу опет је кривац приликом 
формирања ове и сличних лига био Рукометни савез Србије. 

Депримирани рангом такмичења, стартовали смо прилично 
слабо. Играчи који нису могли да поднесу овакав неуспех брзо су 
нашли друге клубове а ми смо за састав наше екипе имали само 
младе и неискусне играче. 
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Гајили су наду да ће друга екипа клуба, која се тада паралелно 

такмичила у Општинској лиги, изнедрити нове таленте који би 
појачали посрнулу прву екипу. Али за тако нешто није било довољно 
да се та уиграва кратко време, а нама се журило да је екипа готово 
остала без играча. 

Пропустили смо и наше омиљено такмичење КУП. Покушали 
смо да се некако помогнемо младом екипом али она је испала на 
самом почетку. Био је то знак да смо у квалитету дошли на „ниске 
гране“. Истина је да су остале екипе из нашег краја постајале јаче и 
организованије и тако заузимале у рукомету место које смо ми 
годинама држали. 

 

Година 1980. 
 

Ипак, регионална лига није била реално наше место где треба 
да се такмичимо. Некако смо у регионалној лиги са доста муке успели 
да омогућимо да се пласирамо у Другу лигу Србије. 

Нисмо се ни у њој прославили. На крају првенства заузели смо 
десето место. 

Истини за вољу, наишла је генерација рукометаша која се није 
много узбуђивала и секирала ако се нека утакмица непредвиђено 
изгуби. Овакав однос није помогао да се остваре бољи резултати, а о 
пласману боље да и не говоримо. 

 

Година 1981. 
 

Наставили смо у стилу из претходне године. Само би понекад 
„севнула која варница“ подсетивши на славне дане. Остало није било 
важно спомена. Некако смо се за длаку спасли од испадања и 
повратка у Регионалну лигу. Изгледа да до тада још није потамнела 
слава нашег рукомета јер смо за ову годину добили позив за 
гостовање у Пољској. На турниру у Кракову учествовале су екипе 
Пољске, Чехословачке и наша екипа. Нисмо се обрукали. Постигли 
смо половичан успех са победом над домаћинима и два пораза са 
малим резултатима. 
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Година 1982. 
 

 
Иако је првенство у женској конкуренцији већ било почело, 

разумевањем руководства лиге у Краљево укључена је и наша екипа. 
Била је то новоформирана рукометна екипа са искусним 
рукометашицама.  

Ово ће се показати као веома добар потез. Како би поспешили 
женски рукомет у Трстенику, замолили смо неколико афирмисаних 
девојака из околних клубова да нам помогну да и женски рукомет 
заживи у Трстенику. Саставу ових квалитетних играчица прикључиле 
су се и неке од наших заинтересованих играчица. 

Екипа је стартовала од трећег кола, али су играчице успешно 
надокнадиле тај заостатак. Већ у јесењем делу екипа је у врху табеле. 
Чекао се наставак. 

 
 

Година 1983. 
 

 
Завршивши такмичење у Другој лиги Србије као прво-

пласиране девојке су се пласирале у Јединствену лигу Србије. Иако у 
том тренутку у Трстенику и околини није било више девојака које су 
заволеле рукомет, оно мало што су их чланови управе прикупили 
играло је пуним срцем. 

Ни та виша лига није за њих била баук. На крају полусезоне су 
треће. Смешила им се виша лига. Знале су како то да постигну. То би 
био подвиг за респект. 

А њихови другови из прве мушке екипе поново су у 
регионалној лиги. Нерад, недостатак тренера и смене играча су 
учинили своје. Требало је по ко зна који пут кренути из почетка. 
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Година 1984. 
 
Поново се показало да квалитет Регионалне лиге није на 

нивоу наше екипе. Освајамо прво место и такмичење настављамо у 
Другој лиги Србије. Пласман у ову лигу постигнут је одличним играма 
и резултатима а за илустрацију нека послужи податак да је у 
завршници ове лиге у пролеће наша екипа решила све утакмице у 
своју корист. 

А девојке су наставиле свој пут у врх. У завршницу у 
Квалитетној лиги Србије постигле су пласман који им је омогућио да 
остваре оно што ниједној екипи у граду никад није пошло за руком: у 
току треће године постојања напредовале су у трећи ниво такмичења 
– у Међурепубличку лигу Југославије. 

 
 

Година 1985 
 

Пласман у овако високи ранг такмичења ставио је пред наше 
рукометашице веома озбиљне задатке. И баш када је требало 
доказати да овај успех није био случајан, дошло је до осипања 
играчког кадра. Екипа је готово преполовљена а један део најбољих 
играчица престао је да се бави рукометом или се пасивизирао. И 
девојке су прихватиле специјалност својих мушких колега. 

И поред свега, екипа се налази на десетом месту лиге од 
дванаест екипа. На пролеће предстоји тешка и жилава борба за 
опстанак. 

А поновна реорганизација такмичења у Србији омогућује 
мушкој екипи да, ако оствари пласман на једно од прва четири места 
на табели Друге лиге Србије, пређе у виши ранг. 

И успева нам то. Поново смо у друштву екипа које нам припада 
по традицији и квалитету. 

А онда се понавља слика из ранијих периода. Уморимо се у 
настојању да се пласирамо у виши ранг такмичења и када то коначно 
остваримо „легнемо на ловорике“ и онда све пође низбрдо. Резултат 
таквог става се види – налазимо се на претпоследњем месту на 
табели Квалитетне лиге Србије. А имамо и снаге и квалитета за тај 
ранг. 
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Година 1986. 
 

Користећи искуства из ранијих година, дошли смо до закључка 
да у току зиме ваља све учинити да се изврши консолидација 
екипе.Покушали смо са новом мером: играчима који су се у 
претходном периоду показали непоузданим, захвалили смо се, а 
шансу смо дали младима који су чекали да њихово време дође. Знали 
смо да то неће решити наше проблеме, али морало се од нечега поћи. 

Био је то, ипак, велики залогај за младе и неискусне играче па 
смо се брзо поново нашли у нижем рангу – Другој лиги Србије. 

Ход по мукама се настављао. Феникс је поново у пепелу. 
 

Година 1987. 
 

Претходна година је, у неку руку, одредила положај екипе у 
овој. Све иде траљаво. Играчи дају све од себе, али резултата нема. 
Код женске екипе дешава се исто. Ретко се радујемо победи наше 
екипе јер младе рукометашице никако да се уклопе у овај ранг. 

 

Година 1988. 
 
Мушка екипа је још увек у Другој српској лиги. Резултати су 

нешто бољи, али се нека боља перспектива још не назире. И девојке 
су у Српској лиги али ни оне не пролазе најбоље. Тренер Жуњанин 
покушава да од играчица из осмогодишњих школа створи екипу, али 
процес иде сувише споро. А управа и играчи желе више, нервозни су, 
хтели би да имају чиме да се похвале, али... 

 

Година 1989. 
 

Мушкарци се враћају у Прву српску лигу, овога пута 
захваљујући, по ко зна који пут спроведеној реорганизацији 
такмичења. Креће се веома добро. Највећи број утакмица у овој 
години завршава се нашим победама. Биланс се побољшава, а тиме и 
наш пласман на табели. 
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Женска екипа се појачава са неколико старијих, искуснијих 

играчица. Био је то покушај да се исправи оно што је до тада било 
немогуће са младим девојкама. Екипа се некако одржава на табели, 
али пласман није оно чиме девојке могу да се похвале. Ипак, и поред 
свих недаћа, остају у Лиги. 

 

Година 1990. 
 

Мушка екипа се усталила у релативно доброј Првој српској 
лиги али је њихова будућност неизвесна. 

У женској екипи чини се нови покушај: увидело се да старије 
играчице не могу да се уклопе са „клинкама“ којима се опет пружа 
шанса. И опет се догађа већ виђено – ствара се мала залиха бодова у 
једној години а у наредној следи силазак у нижи ранг. 

Наилазе и тешке године санкција које уназађују не само нашу 
привреду већ и све друге аспекте живљења па и спорт. Спортски 
колектив који је годинама био узоран и познат и ван граница наше 
земље због санкција се суочава са великим проблемима. Индустрија 
хидраулике и пнеуматике, чије име и носи наш клуб у тешкој је 
ситуацији. Нема се новца ни за плате запослених а камоли за спорт. 

 
 

Година 1991. 
 

Пролећни део првенства екипа игра задовољавајућим 
квалитетом. Али у јесењем делу долази до наглог пада, али на срећу 
положај на табели се некако одржава. Екипа се сада такмичи у Првој 
српској лиги. Тим се некако крпи и припрема за следећу такмичарску 
сезону. Има неке наде да ћемо ипак некако опстати у овој, релативно 
квалитетној лиги али ипак са стрепњом очекујемо наредну годину. Уз 
недостатак играчког кадра дошле су и финансијске потешкоће. 

Девојке су још у горем положају. У овој години постижу рекорд 
за Гиниса – све утакмице су изгубиле. Двадесет утакмица, двадесет 
пораза. Поразна је и гол разлика, као још једна илустрација пада. 
Девојке су у овој години постигле 288 голова а примиле чак 606. 
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Но, без обзира како цифре делују катастрофално, било би фер 

рећи и то да су наше девојке биле врло младе, једва у другој 
половини основне школе. Али без обзира на пласман на табели, 
остају у лиги јер није било довољно екипа за лигу. 

 

Година 1992. 
 
Мушка екипа се, и поред реалне наде за опстанак, ипак 

пресељава у нижу лигу – Другу лигу Србије. Одмах на старту видело 
се да је наша екипа ипак знатно јача од осталих екипа из лиге. 
Нарочито после доброг старта у јесењем делу, шансе за повратак у 
лигу из које је испала биле су врло реалне. 

Девојке не пролазе лако. Ипак, трачак наде се указује – место 
на табели им омогућава да у наредној години постигну успех, јер 
млада генерација играчица оно што није могла да постигне у 
првенственим утакмицама постиже у школама. Тамо су се такмичиле 
са својим вршњакињама. Наша екипа наступа под именом Основна 
школа „Чајка“. Пробијају се кроз општинско и међуопштинско 
такмичење, затим и кроз међурегионално и успешно завршавају 
добрим пласманом на школској олимпијади. У Аранђеловцу, где се 
ово такмичење одржавало, заузимају треће место, после победника 
из Бање Ковиљаче и домаћина из Аранђеловца. 

Али у клубу је ишло много теже. Против знатно старијих и 
искуснијих противница, физички много јачих и спремнијих, наша деца 
нису имала много шанси. Узалуд је управа клуба прижељкивала и 
захтевала од њих резултате. Није се могло више. 

 

Година 1993. 
 

Мушка екипа се поправља. Феникс се поново рађа из пепела. 
У јесењем делу првенства смо први на табели – Прва срспска лига 
нам се осмехује. Код девојака, трачак који се појавио у претходној 
години почиње да нас обасјава. Екипа осваја прво место у Српској 
лиги и пласира се у Другу савезну лигу (!).  Несхватљиво! Али овакав 
развој ситуације се донекле могао и очекивати јер се такмичење у 
Србији одржава са тешком муком. Неки рангови нестају, број екипа у 
лигама се смањује. Стара Југославија се распада. 
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Али већ у јесењем делу тамни облаци надвијају се над  нашом 
екипом. Пласман је онакав какав би и морао да буде на основу нашег 
квалитета – последње место. 

Прелазак из једног у други ранг такмичења биће каракте-
ристика наше женске екипе и у наредним годинама. Виши ранг прејак 
– нижи преслаб. Понавља се правило – када се наша екипа нађе у 
рангу са екипама које су по годишту приближне нашој, ређају се 
успеси и остварујемо пласман у виши ранг. 

На једном такмичењу десио нам се такав проблем Женска 
екипа је у категорији подмлатка обезбедила пласман у завршницу 
такмичења на нивоу Србије. Такмичење је иначе било организовано у 
Јагодини. Али када су наше такмичарке тамо отпутовале, 
констатовале су да су остале екипе уместо пионирки довеле кадетске 
екипе. Приговори нису усвојени и наше основке су се провеле како је и 
морало бити. 

 

Година 1994. 
 
Мушка прва екипа је опет у старом јату – Првој српској лиги. 

Имамо снаге за тај ранг а из „потаје“ се укључује и млада генерација 
играча и то ће се показати као добра стратегија јер смо успели да 
освојимо прво место у лиги и пласирамо се у Другу савезну лигу. 

У овој години у квалификацијама за кадеткиње наша женска 
екипа губи утакмицу од јаке екипе Напретка из Крушевца резултатом 
13:14, али наставља такмичење јер је екипа из Крушевца имала 
старије играчице које се даље нису могле такмичити. 

У међуобласној зони Расина – Поморавље побеђујемо 
Јагодину и остварујемо пласман на завршни турнир првенства Србије. 
На овом турниру освајамо петнаесто место од шеснаест екипа. Не 
може се рећи да је тај пласман успех, али чињеница да смо уопште 
учествовали на том турниру је велики успех јер смо у друштву 
шеснаест најбољих екипа у Србији. 

 

Година 1995. 
 
Мушка екипа стартује у Другој савезној лиги. Већ у првој 

години екипа заузима друго место. Биће то, како се касније показало, 
наш највиши пласман у овој лиги. Генерација младих рукометаша је 
стасала и држаће се у овој лиги доста дуго. 
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Женска екипа коначно осваја прво место у Српској лиги и стиче 

право да се такмичи у Другој савезној лиги. Међутим, управа клуба је 
принуђена да донесе тешку одлуку. Остајемо у Српској лиги јер 
немамо ни финансијских средстава нити довољно добар играчки 
кадар за Савезну лигу. Остаје горак утисак да наш град није имао 
воље да подржи клуб и нађе начина да има представника у једној 
савезној лиги. Многи, већи градови од нас су тако нешто 
прижељкивали, али нису успевали да то остваре на спортском пољу. 
Ми, којима је то пошло за руком, нисмо успели да нађемо разумевања 
од оних који су могли да помогну. 

За успомену на ту генерацију играчица остала нам је њихова 
фотографија. За утеху, наше играчице настављају са добрим играма и 
поклањају нам још један успех – на међуокружном првенству у 
Крушевцу заузимају друго место иза екипе Напретка а испред 
Јагодине. 

 

Година 1996. 
 
Ове године бележимо нешто слабији пласман мушке екипе у 

Другој савезној лиги. Шесто место не сматрамо за успех, али нам оно 
омогућава да останемо у лиги. А поучени искуством колегиница, 
мушкарци и не сањају о Првој савезној лиги. 

 

Година 1997. 
 
На табели друге савезне лиге наша мушка екипа је трећа. 

Момци играју све боље. Врх табеле им је ту, на дохват руке. Имају они 
снаге и за више, али се чекају нека боља времена.  
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ХУМОР НАШ НАСУШНИ 
 

 
Поред напорних тренинга, неизвесних утакмица и и проблема 

са којима смо се суочавали, нашло се времена и да се нашалимо 
једни са другима. Неких од тих смешних догађаја присетићемо се у 
овој књизи. 

 
 

ПРЕНОЋИШТЕ ИЛИ У ЗАТВОР ДОБРОВОЉНО 
 
У оквиру редовних утакмица републичке лиге требало је да 

гостујемо у Ади у Војводини. Тада још није било услова да се екипа 
превози директно на утакмице, већ смо путовали на разне начине, 
редовним аутобуским и возним линијама, камионима и ко зна на које 
све начине. Једно од тих путовања смо запамтили. 

Наша екипа допутовала је у суботу поподне редовном 
железничком линијом у Аду и пошли смо до хотела да обезбедимо 
преноћиште јер се утакмица одигравала сутрадан. Обишли смо 
неколико места где се могло преноћити, али на нашу жалост места 
нигде није било јер се у Ади одржавало неко такмичење тракториста и 
сви лежајеви су били заузети. Играчи и вођа пута нашли су се у 
небраном грожђу. 

Онда им је пала на памет налјуђа могућа идеја – „Хајде да 
направимо неки испад у граду па да нас милиција одведе у затвор и 
да тамо преноћимо!“, предложио је неко. 

Речено – учињено. Почели су наши играчи да галаме и праве 
неред на улицама Аде. Није прошло много времена и милиција је 
дошла. Милиционери су у почетку били збуњени јер нису схватали о 
чему се ради, наизглед пристојни момци, спортисти, праве неред без 
неког посебног разлога. Међутим, није прошло много и милиционери 
„укопчаше“ о чему се ради. Прошли смо само са опоменом, а што је 
најважније, свесрдно су нам помогли, па су чак довезли и „марицу“ и 
превезли нас до неког интерната ван града где смо преноћили. 
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ПО УЧИНКУ 
 
На једном састанку управе расправљало се о одиграној 

утакмици у Трстенику (коју смо иначе изгубили). Вођство екипе је 
поднело извештај управи и између осталог поднели су и извештај о 
трошковима судија и делегата. Када је члан управе Душан Кнегић чуо 
колико су они наплатили, затражи реч: „Другови, колики је то издатак. 
Знате ли да седа све плаћа по учинку? А какав је то учинак када смо 
изгубили утакмицу! Зар и за пораз морамо да плаћамо! Где је ту 
учинак!“, наравно уз смех присутних завршио је своје излагање. 

 
КОСОВО (КОСОВСКИ БОЈ) У ШУМАДИЈИ 

 
Иако наслов ове приче није баш логичан, нешто слично се 

ипак догодило. А ево о чему се ради. 
Наша екипа је била у Крагујевцу на квалификационом турниру 

за улазак у Јединствену лигу Србије. Поред нас на турниру су биле 
још три екипе. Нама је по распореду била утакмица против екипе из 
Аранђеловца. Утакмица је целим током била неизвесна. Предност је 
имала час једна, час друга екипа. И десило се нешто заиста 
несвакидашње – судије су на самом крају утакмице, код нерешеног 
резултата досудиле седмерац за нашу екипу. 

Седмерац је на инсистирање тренера требало да изведе 
Душан Перага. Темпераментни Далматинац узима лопту, стаје на 
линију седмерца, вара голмана и даје му гол. Побеђујемо. Од среће и 
у жару утакмице Перага показује голману један непристојни гест. И 
наравно, мало због несрећног пораза, изазван, голман физички 
напада Перагу. А онда, као по команди, сви играчи из Аранђеловца 
крећу у фронтални напад на наше играче. Пљуште ударци са свих 
страна. Ни наши не остају дужни. 

Са клупа улећу резервни играчи и вођства екипа и укључују се 
у бој. Живановић Десимир, иако скоро непокретан због ишијаса скаче 
са клупе и укључује се у одбрану наших играча који посустају под 
ударцима. И аутор ове књиге такође улеће у терен да помогне 
играчима, али на њега налећу неколико противничких играча и 
сатерују га у гол. Живановић не осећа болове, мислиће о томе 
касније. 
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Наравно, сви су исцрпљени, битка полако јењава и обе екипе 

напуштају игралиште и иду у своје свлачионице. У нашој тишина, нико 
не проговара. Неко вади из торбе лубеницу и дели играчима да се 
мало освеже, заслужили су. Десимир покушава да једе и констатује да 
му је вилица испала из лежишта. Уз малу „интервенцију“ враћа је на 
своје место и наставља као да ништа није било. Нико не примећује 
Перагу који стоји на сред свлачионице као да му није јасно шта се то 
до малопре дешавало. И онда – трас о патос. Мало са задршком – 
онесвестио се. Остали „видају ране“, хладе модрице, чисте 
огреботине, облаче се. Неко рече: „Ћути, важно је да смо победили“. 

 
ВУЛКАНИЗАЦИЈА 

 
На састанку управе изнет је податак да играчи немају патике 

јер су им готово потпуно исцепане. Играло се махом на бетону и 
асфалту и врло брзо патике би „прогледале“ на ђоновима. Наравно, 
пара никад довољно, гледа се да се уштеди на сваком кораку. 
Тадашњи председник клуба Миливоје Јокановић долази на „генијалну“ 
идеју. „Како би било да ове патике вулканизирамо у нашем погону 
гумаре“ – питао је. Сви су се насмејали, а неко је прокоментарисао да 
би радницима гумаре требало обезбедити маске са кисеоником због 
испарења која би се јавила када би се патике ставиле у врућу пресу. 

 
ЈАГЊЕЋА ЧОРБИЦА 

 
После једне одигране утакмице вођа наше екипе, 

пензионисани железничар Пеца повео је екипу у кафану на ручак. 
Пошто је од конобара добио обавештење шта кафана има на менију 
обратио се играчима: „Децо, може ли по једна јагњећа чорбица?“ То је 
изазвало одушевљење код играча. Резоновали су – чорбица пре 
роштиља – па ко би то одбио! Онако уморни и изгладнели, „смазали“ 
су чорбицу великом брзином очекујући наставак – роштиљ. Пеца ћути, 
па кад је видео да су сви завршили, позва келнера да плати а 
играчима додаде: „Децо, покрет“. Збуњени играчи почеше да негодују 
али он им само рече:“Нема ништа друго. Од ових пара које смо 
понели треба оставити нешто и за следеће гостовање“. Играчи шта 
ће, прогунђаше мало и „пут под ноге“, на појачану исхрану код својих 
кућа. 
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НЕСПОРАЗУМ ЖИКА – САВЕЗ 
 
На једну утакмицу на Косову екипу је водио члан управе Жика 

Васић, представник Рома у управи клуба, иначе велики пријатељ и 
заљубљеник у рукометну игру. Узео Жика Билтен рукометног Савеза и 
новац за пут и повео екипу. Успут, у истом возу којим смо путовали, 
наиђосмо и на играче 14. Октобра из Крушевца који су такође ишли на 
Косово. 

Пошто су играчи наша два комшијска клуба били веома 
блиски, врло брзо повели су се разговори међу играчима па и о томе 
шта која екипа очекује на гостовању. Наравно, Жика их је одмах питао 
где играју, а када су они одговорили да играју у Призрену запрепастио 
се: „Чекај, Роле , па и ми идемо у Призрен!“ Поче расправа, вођа 
екипе из Крушевца извади свој Билтен и показа Жики да стварно иду у 
Призрен. А када су погледали и наш Билтен, мистерија је решена – 
Жика је узео Билтен из прошлог кола. Експресно су сишли са воза, 
ухватили други превоз и на време стигли на праву утакмицу, 
прешавши без потребе пола Србије. 

Пут је трајао „нешто“ дуже, а Жика је у извештају навео: 
Превоз екипе – чиста штета! 
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Табела играча према броју датих голова 

 
Марковић Светолик 1322 
Перага Душан 1305 
Гвозденовић Миодраг 1227 
Ђорђевић Милан 1088 
Тошић Драган 969 
Черековић Горан 949 
Агатоновић Љубинко 896 
Радосављевић Миломир 893 
Черековић Драган 883 
Марковић Драгољуб 825 
Миловановић Слободан 757 
Ристић Дејан 735 
Агатоновић Милан 731 
Крстић Горан 697 
Миленковић Зоран 687 
Ђуричић Зоран 675 
Савић Ратослав 652 
Гилић Радмило 649 
Ристић Миодраг 630 
Лазић Драган 560 
Миловановић Горан 512 
Вукчевић Саша 498 
Ражнатовић Лука 417 
Недељковић Владимир 391 
Милосављевић Радомир 372 
Смиљковић Иван 365 
Ражнатовић Зарија 364 
Ранковић Милан 362 
Јовањев Иван 355 
Милојевић Небојша 350 
Милетић Милован 272 
Лазић Душан 270 
Игњатовић Душан 259 
Велимировић Иван 244 
Маринковић Божидар 241 
Брђовић Живорад 240 
Цветковић Добрица 232 
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Димитријевић Драгослав 219 
Лазаревић Драган 213 
Чуљић Мића 204 
Ржић Милан 199 
Павловић Владан 198 
Радоје Ранко 183 
Јовановић Срђан 174 
Симић Раде 174 
Бешевић Срђан 172 
Гуџулић Мирољуб 171 
Јовановић Слободан 169 
Костић Новица 162 
Пољаковић Дејан 158 
Петаковић Иван 153 
Ђорђевић Мирољуб 148 
Ђана Нермин 145 
Пљакић Слађан 134 
Радисављевић Ненад 131 
Павловић Оливер 129 
Живковић Драган 128 
Иричанин Иван 128 
Дамјановић Зоран 124 
Радивојевић Небојша 123 
Трубарац Братислав 121 
Ђорђевић Мирко 119 
Павловић Горан 113 
Алуровић Раде 110 
Цветковић Дејан 109 
Ристић Радиша 106 
Ржаничанин Братислав 103 
Бурић Иван 103 
Вучковић Дејан 101 
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Табела играча према броју одиграних утакмица 

 
Гвозденовић Миодраг 428 
Радосављевић Миломир 366 
Крстић Горан 339 
Перага Душан 327 
Миленковић Зоран 301 
Лазић Драган 294 
Тошић Драган 293 
Цветковић Добрица 282 
Гуџулић Мирољуб 250 
Агатоновић Љубинко 247 
Гилић Радмило 241 
Черековић Драган 233 
Миловановић Слободан 246 
Черековић Горан 222 
Котлајић Рајко 210 
Ђорђевић Милан 203 
Милојевић Небојша 191 
Марковић Светолик 190 
Јовањев Иван 190 
Живановић Десимир 190 
Ранковић Милан 186 
Спасић Драган 186 
Гаровић Зоран 184 
Вукчевић Саша 184 
Агатоновић Милан 181 
Млађеновић Момчило 166 
Димитријевић Драгослав 165 
Савић радослав 165 
Недељковић Владимир 162 
Ристић Миодраг 158 
Смиљковић Иван 158 
Миловановић Горан 151 
Панић Владимир 150 
Живковић Драган 147 
Милосављевић Радомир 139 
Марковић Драгољуб 139 
Радоје Ранко 137 
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Петровић Миломир 136 
Лазаревић Драган 132 
Милетић Милован 131 
Андрејић Миодраг 112 
Ристић Дејан 110 
Атанасковић Томислав 109 
Велимировић Иван 106 
Станојчић Љубиша 106 
Маринковић Божидар 104 
Јовановић Срђан 100 
Ражнатовић Зарија 100 
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Табела играча према броју година играња 

 
Гвозденовић Миодраг 23 
Крстић Горан 21 
Марковић Драгољуб 18 
Миленковић Зоран 17 
Радосављевић Миломир 17 
Тошић Драган 17 
Вукчевић Саша 16 
Панић Владимир 15 
Смиљковић Иван 15 
Агатоновић Љубинко 15 
Недељковић Владимир 14 
Лазић Драган 14 
Живановић Десимир 14 
Гаровић Зоран 14 
Гилић Радмило 13 
Миловановић Слободан 13 
Марковић Светолик 13 
Перага Душан 13 
Агатоновић Милан 12 
Ђорђевић Милан 12 
Димитријевић Драгослав 12 
Живковић Драган 12 
Ранковић Милан 12 
Ристић Миодраг 12 
Котлајић Рајко 11 
Ржић Милан 11 
Спасић Драган 11 
Миловановић Горан 11 
Ристић Радиша 11 
Лазаревић Драган 11 
Гуџулић Мирољуб 10 
Милојевић Небојша 10 
Милетић Милован 10 
Ражнатовић Зарија 10 
Милосављевић Радомир 10 
Јовањев Иван 9 
Ђуричић Зоран 9 
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Ристић Дејан 8 
Маринковић Божидар 8 
Радоје Ранко 8 
Млађеновић Момчило 8 
Јовановић Срђан 7 
Велимировић Иван 7 
Андрејић Миодраг 7 
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Биланс  наше екипе по противницима 

 
1. Агросавез (Сомбор) 1 0 0 1 16:22 
2. Атлас (Александровац) 1 1 0 0 13:9 
3. Ариље (Ариље) 1 1 0 0 37:26 
4. Арматуре (Александровац) 1 0 0 1 13:22 
5. Аутокућа (Пријепоље) 7 3 0 4 147:146 
6. Бане (Рашка) 8 3 1 4 221:225 
7. Бели анђео (Пријепоље) 3 1 0 2 75:84 
8. Бетон (Бездан) 1 0 0 1 19:19 
9. Бечеј (Бечеј) 2 1 0 1 34:47 

10. Биоктош (Ужице) 2 1 0 1 40:66 
11. Божур (Гњилане) 6 4 1 1 166:134 
12. Бор (Бор) 2 0 0 2 40:58 
13. Борац (Бањалука) 1 0 0 1 9:25 
14. Борац (Параћин) 2 0 0 2 27:51 
15. Борац (Урошевац) 8 3 0 5 172:188 
16. Борац (Чачак) 12 9 1 2 319:234 
17. Борјак (Врњачка Бања) 7 6 1 0 189:127 
18. Борово (Борово) 1 0 0 1 11:13 
19. Бродоградитељ (Апатин) 2 0 0 2 33:43 
20. Брсково (Мојковац) 6 3 0 3 132:131 
21. Будва (Будва) 2 1 0 1 53:55 
22. Будућност (ариље) 6 4 1 1 139:104 
23. Будућност (Пећ) 2 2 0 0 33:12 
24. Будућност (Подгорица) 3 1 0 2 62:76 
25. Ветеран (Крушевац) 1 0 0 1 16:19 
26. ВИШ (Трстеник) 3 2 0 1 40:23 
27. Влазними (Ђаковица) 11 5 0 6 218:206 
28. Војна пошта (Мостар) 1 1 0 0 36:14 
29. Врање (Врање) 5 1 0 4 114:145 
30. Врбас (Врбас) 4 2 0 2 91:107 
31. Гарнизон ЈНА (Г.Милановац) 1 1 0 0 10:7 
32. Гарнизон ЈНА (Краљево) 4 2 1 1 107:102 
33. Гарнизон ЈНА (Крушевац) 2 2 0 0 26:20 
34. Гимназија (Трстеник) 1 0 0 1 11:12 
35. Гоч (Врњачка Бања) 62 37 2 23 1984:1414 
36. 21.Октобар (Крагујевац) 7 5 0 2 192:166 
37. Дечани (Дечани) 2 1 0 1 55:44 
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38. Дискос (Александровац) 21 15 0 6 522:465 
39. Дубочица (Лесковац) 5 2 0 3 80:94 
40. Електропривреда (Обилић) 3 2 0 1 74:69 
41. Елмос (Светозарево) 8 5 0 3 183:164 
42. Епоксид (Прибој) 12 7 0 5 260:305 
43. Железничар (Београд) 3 1 1 1 51:52 
44. Железничар (Зајечар) 2 1 0 1 44:44 
45. Железничар (Инђија) 3 1 0 2 55:83 
46. Железничар (Краљево) 9 7 0 2 207:162 
47. Железничар (Ниш) 7 0 1 6 120:170 
48. Железничар 2 (Ниш) 2 1 0 1 57:68 
49. Железничар (Сталаћ) 21 14 3 4 504:451 
50. Железничар (Чачак) 1 1 0 0 24:12 
51. Житорађа (Житорађа) 4 2 0 2 114:125 
52. Жупа (Александровац) 27 12 3 12 666:664 
53. Заптивке (Трстеник) 1 1 0 0 18:13 
54. Звечан (Звечан) 1 1 0 0 25:24 
55. Златар (Нова Варош) 25 9 3 13 593:634 
56. Извиђач (Брус) 1 1 0 0 29:18 
57. Искра (Светозарево) 2 0 2 0 42:42 
58. Јагодина (Светозарево) 12 7 0 5 258:296 
59. Јединство (Качарево) 3 2 0 1 64:62 
60. Јединство (Светозарево) 2 1 1 0 56:38 
61. Јединство (Стопања) 40 27 3 10 1058:989 
62. Југобанка (Кос. Митровица) 2 1 0 1 49:53 
63. Каблови (Зајечар) 2 1 0 1 49:53 
64. Каблови (Светозарево) 10 7 1 2 223:210 
65. Кадети Србије (Београд) 1 0 0 1 25:26 
66. Карађорђе (Топола) 9 7 0 2 215:206 
67. Кљајићево (Кљајићево)1 1 0 0 1 13:25 
68. Колубара (Лазаревац) 2 0 0 2 37:76 
69. Комови (Андријевица) 3 3 0 0 79:76 
70. Копаоник (Брус) 9 9 0 0 250:169 
71. Косово (Приштина) 8 3 1 4 168:159 
72. Коста Стаменковић (Леск.) 1 1 0 0 20:19 
73. Котор (Котор) 6 3 1 2 163:154 
74. Крушевац (репрезентација) 1 1 0 0 14:10 
75. Лаб (Подујево) 2 2 0 0 56:29 
76. Леотар (Требиње) 1 1 0 0 45:21 
77. Лесковац (Лесковац) 2 1 0 1 65:62 
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78. Летекс (Лесковац) 6 3 1 2 108:116 
79. Ловћен 2 (Цетиње) 6 1 3 2 148:159 
80. Лозница (Лозница) 1 0 0 1 19:33 
81. Локомотива (Лапово) 14 9 0 5 356:274 
82. Мајданпек (Мајданпек) 1 0 0 1 18:22 
83. Металац (Ваљево) 5 2 0 3 91:105 
84. Металац (Краљево) 35 15 0 20 843:924 
85. Металац (Куманово) 1 1 0 0 16:15 
86. Металац (Пожаревац) 1 1 0 0 23:19 
87. Металопластика (Шабац) 4 0 1 3 72:121 
88. Милан Живић (Рача) 4 2 0 2 116:112 
89. Милиционар (Нови Сад) 2 1 0 1 38:36 
90. Младост (Атеница) 13 6 2 5 320:309 
91. Младост (Бучје) 4 4 0 0 133:91 
92. Младост (Земун) 1 1 0 0 27:25 
93. Младост (Лучани) 2 2 0 0 51:26 
94. Младост (Краљево) 8 0 1 7 82:147 
95. Младост (Крушевац) 1 1 0 0 10:5 
96. Младост (Ниш) 11 3 1 7 187:226 
97. Младост (Чачак) 18 9 0 9 462:423 
98. Млади економист (Параћин) 5 2 1 2 96:84 
99. Млади радник (Крушевац) 2 2 0 0 31:20 

100. Млади радник (Лопаш) 14 6 2 6 337:307 
101. Мокра Гора (Мокра Гора) 1 0 0 1 27:28 
102. Морава (Велика Плана) 3 2 1 0 73:58 
103. Морава (Рибаре) 5 1 0 4 103:106 
104. Морава (Ћуприја) 2 1 0 1 49:46 
105. Морнар (Бар) 4 0 0 4 88:138 
106. МТШ (Крушевац) 1 0 0 1 9:16 
107. Напредак (Крушевац) 24 8 2 14 584:626 
108. Никшић (Никшић) 7 3 1 3 186:174 
109. Нишекспрес (Ниш) 4 0 0 4 91:126 
110. Обилић (Београд) 3 1 0 2 52:54 
111. Обилић (Обилић) 5 2 1 2 78:77 
112. Обилић (Старо Село) 2 2 0 0 60:49 
113. Обилићево (Крушевац) 50 32 5 13 1170:1003 
114. Омладинац (Г. Милановац) 2 1 0 1 38:22 
115. Опленац (Топола) 2 1 1 0 54:42 
116. ОРК Ниш (Ниш) 3 0 0 3 82:97 
117. Осаоница (Осаоница) 15 13 2 0 460:337 
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118. Партизан (Александровац) 3 2 1 0 35:25 
119. Партизан (Власотинце) 3 2 0 1 67:63 
120. Партизан (Вогошће) 2 0 1 1 40:44 
121. Партизан (Врњци) 10 8 0 2 284:187 
122. Партизан (Кос. Митровица) 3 2 0 1 61:53 
123. Партизан (Краљево) 2 1 0 1 54:52 
124. Партизан (Крушевац) 6 5 0 1 133:99 
125. Партизан (Мајур) 2 1 1 0 56:40 
126. Партизан 2 (Јагодина) 2 1 0 1 41:28 
127. Партизан (Трстеник) 11 4 1 6 199:203 
128. Партизан (Чачак) 1 1 0 0 18:9 
129. 15. Октобар (Вел. Дренова) 21 17 2 2 570:423 
130. Петолетка 2 (Трстеник) 2 2 0 0 60:39 
131. Пљевља (Пљевља) 7 6 0 1 166:144 
132. ППК (Трстеник) 1 1 0 0 35:16 
133. Пиварац (Јагодина) 10 2 1 7 192:218 
134. Пиварац 2 (Јагодина) 1 0 0 1 19:27 
135. Пирот (Пирот) 4 0 2 2 75:90 
136. Планинка (Куршумлија) 3 0 0 3 70:108 
137. Пожаревац (Пожаревац) 2 0 0 2 32:84 
138. Полиестер (Прибој) 1 0 0 1 9:14 
139. Полет (Љубић) 18 5 4 9 460:501 
140. Прерада дрвета (Б.Башта) 1 1 0 0 28:26 
141. Призрен (Призрен) 10 5 1 4 229:216 
142. Пријепоље (Пријепоље) 5 1 1 3 116:121 
143. Работнички (Скопље) 1 1 0 0 9:7 
144. Раднички (Крагујевац) 10 1 1 8 157:209 
145. Раднички (Свилајнац) 3 3 0 0 83:59 
146. Раднички (Ћуприја) 24 15 2 7 554:482 
147. Рас (Нови Пазар) 21 8 0 13 451:504 
148. Рекорд (Ђаковица) 1 1 0 0 42:23 
149. Рембас (Ресавица) 13 7 1 5 308:280 
150. Ремонт (Чачак) 1 1 0 0 13:11 
151. Репрезентација II лиге  1 1 0 1 31:25 
152. Репрез. ЈРВ (Земун) 1 0 0 1 21:30 
153. Репрез. Регионалне лиге 1 0 0 1 26:31 
154. Репрез. Српске лиге 1 1 0 0 34:29 
155. Репрез. Светозарева 1 0 1 0 6:6 
156. Ресава (Деспотовац) 2 2 0 0 55:30 
157. Рудар (Пљевља) 6 1 0 5 142:183 
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158. Севојно (Ужице) 13 9 1 3 366:314 
159. Синтелон (Бачка Паланка) 4 1 0 3 69:91 
160. Сјеница (Сјеница) 2 2 0 0 75:44 
161. Слобода (Чачак) 5 5 0 0 127:57 
162. Слога (Ада) 2 0 0 2 28:36 
163. Слога (Деспотовац) 26 14 2 10 660:639 
164. Слога (Пожега) 11 5 0 6 280:275 
165. Слога (Сарајево) 1 1 0 0 17:12 
166. Слога (Сјеница) 17 9 1 7 411:420 
167. Слога (Ужичка Пожега) 18 3 3 12 328:403 
168. СПС (Свилајнац) 4 2 0 2 64:73 
169. Студент (Крагујевац) 19 6 1 12 403:499 
170. Студент (Трстеник) 1 1 0 0 28:22 
171. Студ. Центар (Подгорица) 7 4 1 2 175:162 
172. СТШ (Крагујевац) 1 0 0 1 8:10 
173. СТШ (Трстеник) 1 1 0 0 26:5 
174. Сутјеска (Никшић) 4 0 0 4 80:107 
175. Текстилац (Параћин) 18 12 1 5 465:432 
176. Техничар (Крушевац) 6 6 0 0 184:98 
177. Тигар (Пирот) 2 1 0 1 60:59 
178. Типопластика (Г.Милановац) 18 12 2 4 459:395 
179. Титово Ужице (Ужице) 2 1 0 1 50:47 
180. Топличанин (Прокупље) 4 0 1 3 97:122 
181. Трепча (Кос. Митровица) 12 2 1 9 264:334 
182. Трудбеник (Сталаћ) 4 3 0 1 102:77 
183. Угост. Школа (Врњци) 1 1 0 0 15:12 
184. Ударник (Лозовик) 2 1 0 1 59:47 
185. Ужице (Ужице) 5 2 0 3 128:150 
186. Учитељ. Школа (Крушевац) 1 1 0 0 29:24 
187. ФАП (Прибој) 3 1 0 2 50:53 
188. Хајдук Вељко (Неготин) 12 3 1 8 215:288 
189. Хала спортова (Крушевац) 1 0 0 1 15:23 
190. Хеба (Бујановац) 1 1 0 0 30:26 
191. Хемичар (Прахово) 2 1 0 1 47:48 
192. Херцеговина (Сечањ) 4 1 0 3 77:103 
193. Цепелин (Цетиње) 1 0 0 1 26:40 
194. Црвена застава (Крагујевац) 8 5 1 2 177.172 
195. Црвена Звезда (Београд) 1 0 0 1 22:38 
196. Црвена Звезда (Мокрин) 6 2 0 4 117:123 
197. Чачак 2 1 0 1 47:_45 
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198. 4. Краљевачки батаљон 1 0 0 1 26:27 
199. 14. Октобар (Крушевац) 44 29 2 13 955:785 
200. Шамот (Аранђеловац) 1 1 0 0 12:11 
201. Шеле (Читлук) 1 1 0 0 12:11 
202. Шумадија (Аранђеловац) 3 2 0 1 64:67 
203. Капитал (Чачак) 1 0 0 1 16:18 
 
УКУПНО: 1279 663 93 505 30188:29288 
 
 

1. Turnferain (Egefelden, 
Nemačka) 

1 1 0 0 36:12 

2. AZS-AWF (Krakov, Poljska) 1 1 0 0 35:33 
3. Garbarnia (Krakov, Poljska) 1 1 0 0 27:24 
4. Goplania (Inovroclav, Poljska) 1 0 1 0 22:24 
5. Dubai (Ujed. Arapski emirati) 3 1 1 1 84:90 
6. Mielba (Vongroviec, Poljska) 1 1 0 0 16:13 
7. Ostrovia (Ostrov, Poljska) 1 1 0 0 32:27 

 
УКУПНО: 9 6 1 2 248:227 
 



            Феникс са Мораве      -       50 година рукомета у Трстенику       
                                        

Зоран Дамјановић                                                                                           55 
 

 
Биланс женске екипе по противницима 

            
1. Агроекономик (Блаце) 2 2 0 0 55:43 
2. Аутограна (Прибој) 4 0 0 4 55:116 
3. Бане (Рашка) 7 6 0 1 149:108 
4. Бачка (Ђурђево)  1 0 1 0 21:21 
5. Београд II (Београд) 2 0 0 2 52:57 
6. Бор (Бор) 16 6 3 7 407:324 
7. Брусјанка (Брус) 1 1 0 0 15:14 
8. Будућност II (Подгорица) 1 0 1 0 20:20 
9. ВГСК (Велико Градиште) 16 4 3 9 317:352 

10. Вождовачки II (Београд) 4 2 0 2 76:71 
11. Врујци (Бања Врујци) 1 1 0 0 28:19 
12. Врање (врање) 1 0 0 1 16:29 
13. Гоч (Врњачка Бања) 43 12 3 28 711:951 
14. Гредетин (Алексинац) 3 0 0 3 53:73 
15. Даниловград (Даниловград) 2 2 0 0 52:32 
16. Дин II (Ниш) 10 0 0 10 210:326 
17. Дискос (Александровац) 3 0 0 3 9:19 
18. Дубочица (Лесковац) 7 4 0 3 186:195 
19. Ђердап (Кладово) 6 2 1 3 139:169 
20. ЕИ Младост (Ниш) 1 0 0 1 14:26 
21. Економац (Крагујевац) 1 0 0 1 19:21 
22. Економист (Трстеник) 1 1 0 0 4:0 
23. Електропривреда (Обилић) 2 2 0 0 39:26 
24. Железничар (Краљево) 3 0 1 2 9:23 
25. Железничар (Нови Сад) 1 0 0 1 7:16 
26. Жупа (Александровац) 1 0 0 1 22:37 
27. Жупски бисер (Лаћислед) 4 1 0 3 74:98 
28. Зајечар (Зајечар) 12 1 0 11 233:353 
29. Иванград (Беране) 2 0 1 1 31:36 
30. Јагодина (Светозарево) 18 9 1 8 400:466 
31. Јумко (Врање) 22 6 4 12 520:564 
32. Карађорђе (Топола) 1 1 0 0 27:18 
33. Књаз Милош (Аранђеловац) 2 0 1 1 27:32 
34. Књажевац (Књажевац) 5 1 1 3 139:150 
35. Купци (Купци) 4 2 1 1 99:85 
36. Копаоник (Брус) 13 4 1 8 299:340 
37. Коцељева (Коцељева) 1 0 1 0 25:25 
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38. Крагујевац (Крагујевац) 2 2 0 0 51:39 
39. Крушевац (Крушевац) 1 0 0 1 2:4 
40. Леда (Књажевац) 3 0 1 2 54:74 
41. Лепеница (Крагујевац) 2 1 0 1 38:37 
42. Литопапир (Чачак) 43 16 2 25 885:1000 
43. Лозница (Лозница) 9 5 1 3 195:188 
44. Локомотива (Лапово) 2 2 0 0 55:46 
45. Металац (Ваљево) 3 1 0 2 47:56 
46. Металац (Краљево) 31 8 5 18 558:658 
47. Металка (Јагодина) 3 3 0 0 61:49 
48. Млади радник (Пожаревац) 4 1 0 3 101:103 
49. Младост (Бела Црква) 2 1 0 1 28:37 
50. Младост (Владимирци) 9 5 0 4 236:227 
51. Младост (Земун) 2 0 0 2 45:62 
52. Младост (Ниш) 2 0 0 2 25:41 
53. Младост (Чачак) 3 0 1 2 5:14 
54. Морава (Владичин Хан) 2 2 0 0 61:35 
55. Морава (Велика Плана) 2 2 0 0 59:31 
56. Напредак (Крушевац) 18 5 0 13 374:481 
57. Напредак II (Крушевац) 11 5 0 6 274:161 
58. Ниса (Ниш) 1 0 0 1 26:32 
59. Октан (Бела Црква) 1 0 0 1 12:16 
60. Омладинац (Г. Милановац) 3 2 0 1 12:9 
61. Омладинац (Рача) 2 2 0 0 49:40 
62. Осечина (Осечина) 1 1 0 0 20:18 
63. Осн.школа (Почековина) 1 1 0 0 5:0 
64. Осн.школа (Стопања) 1 0 0 1 2:3 
65. Осн.школа (Трстеник) 1 1 0 0 8:5 
66. Партизан (Врњачка Бања) 3 0 0 3 5:12 
67. Партнершпед (Уж. Пожега) 4 1 1 2 65:100 
68. Пирот (Пирот) 1 0 0 1 15:56 
69. Пожега (Пожега) 7 3 1 3 146:164 
70. Полет (Лебане) 4 1 0 3 66:67 
71. Први мај (Пирот) 8 3 0 5 165:178 
72. Преово (В. Дренова) 3 3 0 0 62:41 
73. Прибој (Прибој) 3 1 0 2 58:85 
74. Раднички II (Београд) 6 1 1 4 129:158 
75. Раднички (Ковин) 3 1 0 2 55:61 
76. Раднички (Свилајнац) 18 7 0 11 402:452 
77. Раднички II (Свилајнац) 1 0 1 0 25:25 
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78. Раднички (Ћуприја) 16 10 0 6 323:324 
79. Раковица (Раковица) 6 1 0 5 137:160 
80. Рашка (Рашка) 10 4 0 6 246:247 
81. Репр. II Лиге Србије 1 1 0 0 23:22 
82. Рудар (Костолац) 2 1 1 0 37:31 
83. Слога (Деспотовац) 7 3 2 2 147:102 
84. Слога (Пожега) 3 1 0 2 34:53 
85. Смедерево (Смедерево) 6 3 1 2 125:126 
86. Стари град (Ужице) 1 1 0 0 35:28 
87. Студент (Крагујевац) 7 1 0 6 108:245 
88. Текстилац (Параћин) 5 3 0 2 78:94 
89. Техничар (Крушевац) 1 0 0 1 4:7 
90. Типопластика (Г.Милановац) 12 3 0 9 229:314 
91. Топличанин (Прокупље) 4 3 0 1 114:90 
92. Ужице (Ужице) 6 0 0 6 101:154 
93. Умчари (Умчари) 2 2 0 0 61:53 
94. Хајдук Вељко (Неготин) 2 1 0 1 50:55 
95. Хидроелек. (Б. Башта) 14 9 0 5 331:249 
96. Цвета Дабић (Ужице) 10 2 1 7 190:269 
97. Чачак (Чачак) 4 1 0 3 98:238 
98. Шумадија (Аранђеловац) 13 3 1 9 246:301 

 
УКУПНО: 582 207 44 328 11777:12382 
 
 


